

每次乘车她都给司机塞糖

502路公交连续一个月发生稀罕事,原是老人乘公交受照顾借此表谢意



□半岛全媒体记者 马正拓 通讯员 王彤彤 报道

本报4月24日讯 半岛记者24日获悉,近一个月以来,从市政府开往城阳区长城路的502路公交车上发生了一件稀罕事:一位八旬的老奶奶在乘车时,总是要往驾驶员的手里塞上几块大白兔奶糖,不要都不行。虽然老人年事已高,但眼不花耳不聋,精神状态也很正常,为什么要持续这么做?原来,是因为老人乘车时曾经受到过多位驾驶员的格外照顾,老人用送糖的方式来表达对驾驶员的感谢。

4月23日,502路公交车驾驶员孙云格向公交城阳巴士公司的路队工作人员反映,近期在502路线的李沧区政府公交站,有一位八旬的老奶奶,每次乘车时,一上车就往驾驶员的手里塞东



扫描二维码观看本新闻视频。

◀老奶奶塞给驾驶员奶糖。(视频截图)

西,基本上都是五六块大白兔奶糖。无论驾驶员怎么推辞,老奶奶都坚持让驾驶员收下,这种现象已经持续了近一个月时间了。路队工作人员调取车载监控发现确有其事,经询问其他驾驶员得知,502路好几位公交车司机都遇到过这位老人,也都被老人塞过糖吃。驾驶员甚至还亲切地称她为“糖果老人”。

“发现这一现象后,我们就想弄清

楚原因。”路队工作人员介绍,进一步询问得知,老人已经80多岁的样子,虽然年事已高,满头白发,但是行动利索,与人交流也口齿清楚,精神头挺好。“老人还很有文化,一副知书达礼的样子。”驾驶员孙云格说,老人看上去很慈祥,给众多驾驶员留下了深刻的印象。

有驾驶员曾经跟老人有过交流,知道老人几乎每天都乘坐502路公交车,从

李沧区政府车站到市北区东莞路车站,去儿子家帮忙看孩子。由于老人年纪比较大,在她乘车时,驾驶员们总是会特别关照:拿东西多的时候,会主动帮她拎上车;上车后人多没有座位时,驾驶员总会呼吁其他乘客让个座。久而久之,这些在驾驶员看来是正常的职责,但老人却深受感动,待502路车的驾驶员都特别亲,每次乘车时都特别开心。

“为了表示感谢,老人每次出门前都从家里拿一些糖果,乘坐哪辆车就塞给哪辆车的驾驶员。”孙云格说,刚开始驾驶员们收到糖还有点不习惯,总是推辞,后来大伙儿知道这是老人的心意,加上糖果也不是贵重东西,也就不再推辞,把糖果当成是老人对自己工作的肯定。502路另一位驾驶员王海清告诉记者,开公交车虽然很辛苦,但是能得到“糖果老人”的鼓励,让他们感到分外满足。

“最近几天,老人一直没有来乘车,听说这是由于腰不大好,驾驶员们都很关心老人,还想抽空集体去看望她。”路队工作人员告诉记者,可惜的是所有的驾驶员都没有留老人的联系方式,记者也无法与老人取得联系。如果哪位市民有这位“糖果老人”的线索,请拨打电话87713709与公交城阳巴士公司联系。

女乘客1.7万元落在公交车上

驾乘人员“总动员”找回并物归原主

□文/图 半岛全媒体记者 马正拓 通讯员 王正宇 报道

本报4月24日讯 半岛记者24日获悉,市民宋女士日前乘坐公交李沧巴士216路公交车时,把手提包落在公交车上。幸亏公交车调度员、驾驶员和热心乘客等全体“总动员”,包内的1.7万元现金及各种证件顺利找回,并物归原主。24日,失主宋女士专门拨打公交热线,对这些热心人表示感谢。

21日17:30左右,青岛公交集团216路线调度室工作人员李强,接到市民宋女士的求助电话,称自己乘坐216路公交车时丢了手提包,里面装有不少现金。李强详细地询问了事情经过,迅速通过车载信息平台,给正在线路上运营的车辆发送了寻包消息。据宋女士介绍,下车后大约20分钟后她才发现自己手提包不见了,里面除了装有1.7万元现金外,还有多张银行卡和身份证等证件。冷静下来的宋女士回忆起包应该丢在了216路公交车上。有的市民在拨打114查询青岛公交集团的热线电话,有的市民帮她报警。



◀公交集团工作人员将失物归还宋女士。

18:12,216路公交车驾驶员代永生回到总站,手中拎着一个女士手提包,正是宋女士丢失的。李强赶紧通知了失主,约半个小时后,宋女士来到李村公园车队调度室取回了自己的包,并一直在等驾驶员来当面感谢。

原来,驾驶员代永生返程运行到浮山后站时,一位年轻的男乘客发现了这个包,交给了驾驶员保管。原本是一件小事,代永生也没放在心上,没想到再次回到总站时已经晚上8点半了,失主宋女士还一直在等着自己,只为表达一句谢意。

八旬老太外出失忆 民警接力帮找家

□半岛全媒体记者 刘玉凡 通讯员 刘维印 胡永绪 报道

本报4月24日讯 24日,记者从城阳交警大队获悉,4月20日下午,一名80多岁老太太趁家人不备,坐着轮椅溜出了家门。随后,热心市民、专车司机、交警和派出所民警接力帮其找到了家人。

当天下午5时30分许,青岛市公安局城阳分局交警大队巡逻中队民警在正阳中路吕家庄夜市上晚高峰岗时,一个男子推着一个坐轮椅的老太太来到民警面前:“交警同志,我是专车司机,不久前一名小伙子网上约我送一个坐轮椅的老太太,我就赶到了目的地,小伙子帮忙一起将老太太扶上车,我认为小伙子是老太太的孙子,经询问,是一名热心市民。上车后,老太太说要回大北曲村,我在大北曲村转了三圈也没找到她家,只好求助民警帮助寻找。”司机交代完后开车离去。

执勤民警将老太太推到路边安全地带,经民警耐心询问,发现老太太确实患有阿尔茨海默症,只知道自己80多岁,不能说出自己姓名和家庭住址,身上也没有有效证件和联系方式。为了落实其身份,执勤民警拨打了110。正阳路派出所接到报警后,民警立即赶往现场救助,但老人提供不出有效线索。

于是,派出所民警戴恩军等民警协助将老人抬到巡逻警车上拉回了派出所。民警戴恩军看到老人行动不便、语言无法沟通,将晚饭端到老人面前,让老人吃饭。而后,一名女民警从老人身上内衣中找出一张联系卡,找到了老人的家人。老太太家人听到消息后,一颗悬着的心终于放了下来。

原来,老太太的家人发现老人走失后,亲朋好友都找遍了也没打听到老人的去向,然后派出全家人外出寻找都没找到。大家伙心急火燎时,接到了派出所民警的电话,全家喜出望外,马上赶到了派出所,再三感谢民警的热心救助。

男青年手指被轧断,民警紧急送医

仅用15分钟到达医院,为救治争取了宝贵时间

□半岛全媒体记者 刘玉凡 通讯员 史萌萌 报道

本报4月24日讯 4月23日上午11时28分,胶州湾高速公路交警大队门外传来一阵急促的呼救声,此时一名青年男子拖着手臂跑到大队传达室进行求助,此时正值午饭时间,由于事发突然,大队民警听到呼喊立即放下手中饭菜,跑去查看情况,发现一名男子蹲

在地上脸色苍白,右手像是被重物碾轧后血肉模糊。

意识到事态紧急,现场民警一面找来毛巾对其受伤部位进行简单包扎,事故科民警张震驾驶警车将受伤男子紧急送往医院进行救治,另一面通知指挥室与支队指挥中心联系请求对途经路线启用绿波通行,一场争分夺秒的接力就此展开。最终在民警的护送下,仅用

时十五分钟安全送达医院,民警与其工友一同将伤员安排妥当直至送进手术室后才默默离开。经询问,受伤男子姓常,在其亲戚所经营的精细化工公司帮忙,因机器操作过程中发生失误,不慎被折弯机将右手四根手指当场轧断。在医院内,医生表示正是民警的快速反应为伤员救治争取了宝贵的时间,伤者家属对民警的救助表示衷心感谢与赞扬。